

鼓足干劲 做好农业税秋征工作



今年的农业税秋征工作进展很快，现在全国各地已经普遍掀起了送粮入库的高潮。部分省到10月初已经完成全年征收任务的80%以上，其中四川、湖南、河南、江西等省已经基本完成了任务。

这一时期，秋收、秋耕、秋种工作繁忙，农产品的采购和组织短途运输也正在同时进行，农村劳动力是相当紧张的。因此，秋征工作必须在党委统一领导下，密切结合农业生产的工作方法，做好公粮入库的组织工作，以保证及时足额地完成征收任务；必须充分发挥人民公社一大二公的优越性，统一调配劳动力和运输工具，加强劳动组织工作；必须运用已有的成功经验，快收、快打、快交和边收、边打、边交，一环套一环，紧密衔接，穿插进行，做到收好、打好、交好。

对于劳动力的组织和生产、送粮的安排，各地都有许多好经验。比如，有的地方，按照距离国家粮库的远近，安排生产和送粮的时间。距离粮库较近的，白天生产，早晚送粮；距离粮库较远的，结合抢收、抢种，抓住一切空隙，做好脱粒、晒粮等准备

工作，在生产告一段落后，立即突击组织送粮入库，趁热打铁，一气呵成。有的地方，把劳动力和运输工具分成几班人马，有的专搞生产，有的专门送粮，并且根据劳动力的不同情况，合理分工。总之，是因时、因地根据不同的具体情况，采取各种办法，妥善地安排工作和组织劳动力，做到生产和送粮两不误。

在送粮入库中，特别需要注意安全问题。在入库前，对送粮群众必须加强安全教育，采取安全措施，建立安全制度，防止任何麻痹疏忽的思想。首先要协助公社做好运粮队伍的组织工作，切实劝阻老幼病弱孕妇参加送粮，做好运输工具的检修工作。其次，要协同有关部门，对于运粮队伍经过的桥梁道路，进行必要的检修；对送粮群众的生活，应当给予热情的照顾，如在收粮点和运粮沿途设置茶水站和医疗站，等等。对于安全入库工作，各地很重视，一般做得很好。但是，也应当注意个别地方可能产生的麻痹疏忽思想。这个问题，各地必须引起高度的重视，仔细周密地做好安全入库工作，严格防止事故的发生。

今年秋征入库的粮食，由于广大农民积极交纳了好粮，因而一般质量很好，合乎标准。但是，也还应该很好地注意粮食质量问

題，防止少数坏粮入库。做好这一工作，首先是宣传交納好粮支援社会主义建設的重要意义，发揚农民交納好粮的优良传统。在人民公社的领导下，发动和组织农民群众，千方百计地将粮食晒干揚淨。其次，人民公社在生产队交粮以前，对于生产队准备交納的公粮，要进行检查，避免坏粮送入国家仓库。另外，財政部門可以协助粮食部門，选出样品，加以陈列，树立标准，明确要求，以便于生产队在送粮以前，对于所交粮食能够自己加以选择，以保证粮食的质量。

在农业稅秋征期間，財政部門應該积极主动地做好征收业务工作，切实执行报告制度，掌握征收情况和入库进度，抓两头，带中間，开展评比竞赛运动，表揚先进，督促落后，并及时介绍工作经验，以推动工作的順利进展。同时，还要深入督促检查，及时发现和解决问题。今年秋征时，一些地区采取了预征的办法，对于保证粮食及时入库，解决集中交粮运输力紧张的問題，起了很大的作用。与此同时，对于各納稅单位稅款的

計算，以及减免工作等，应该抓紧进行，很快地跟上去。否則，业务工作和交粮运动脱节，就会影响秋征工作的及时結束。秋征任务接近完成的地区，需要注意做好結束工作，督促还没有交足公粮的納稅单位迅速交清，检查政策执行情况，处理一些遺留問題，努力爭取圓滿地結束秋季农业稅的征收工作。

为了及时地将公粮价款繳入金库，保证农业稅收入預算的实现，应该加强結算报解工作。做到随征收、随結算、随报解，賬目要搞清楚。秋征粮食价款力争在十二月底以前全部結算入库。

全国繼續大跃进的形势，对于秋征工作是非常有利的。各級党委对于农业稅工作是极为重視的。只要我們各級財政部門在党委领导下，依靠广大农民群众的积极性，坚决贯彻党的八届八中全会的決議，反右傾，鼓足干劲，积极做好工作，認真贯彻政策，就一定能够圓滿胜利地完成农业稅任务。

(上接第1頁)

在群英大会的前夕，我們財政部門的职工应当繼續反对右傾思想，鼓起更大的干劲，掀起学先进、赶先进的高潮，把“三点、一綱、双五好”紅旗竞赛运动更广泛、更深入、更持久地发展下去。我們必須学习先进集体和先进工作者在任何情况下力争上游、奋勇前进的精神，学习他們的敢想、敢說、敢干的共产主义风格，学习他們的不計报酬、不計較个人得失的共产主义劳动态度，学习他們的先进的工作經驗和工作方法。只要我們坚持不懈地努力，少数先进集体和先进工作者的水平就会成为大多数单位和大多数人的水平，进一步改变我們財政工作的面貌。現在正处在第四季度，我們应当抓紧今后的两个多月的時間，求一个工作上的大进军，保证超额完成全年的財政任务。

讓我們掀起一个学先进、赶先进的更大的竞赛热潮，用新的更大的工作成就来迎接全国群英大会！